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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 108ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 25 DE 

NOVEMBRO DE 2025. 

 

Presidente : Luciano Breno Chaves Pereira (Pr. Luciano Breno) 

Secretário  : Rafael Pereira Sousa (Rafafá) 

          

  

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores: Alexandre Pereira da 

Silva (Alexandre do Sindicato), Anderson Marinho de Almeida (Anderson 

Pila), Ana Maria da Costa (Aninha Cardoso), Antônio Alves Pimentel Filho 

(Pimentel Filho), Balduino Clementino de Carvalho Neto, Carolina Farias 

Almeida Gomes (Carol Gomes), Cledson Rodrigues da Silva (Dinho Papa-

Léguas), Frankariston Alves de Brito (Frank Alves), Ivonete Almeida de 

Andrade Ludgério (Ivonete Ludgério), Márcio Alessandro Guedes Mendes 

(Márcio da Eletropolo), Olímpio Oliveira, José Plínio Gomes de Souza, 

Rostand Miranda Cavalcante (Rostand Paraíba), Severino do Ramo dos 

Santos Silva (Severino da Prestação), Waléria Assunção Tavares de 
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Oliveira e Wellington Silva Barbosa (Sargento Wellington Cobra). Deixam de 

comparecer a presente Sessão os Vereadores: Tertuliano Ramos Maracajá, 

Valéria Aragão e Saulo Messias Garcia Ribeiro (Saulo Germano). 

(CONFORME JUSTIFICATIVA EM ANEXO). O Senhor Presidente convida 

o Olímpio Oliveira para fazer a leitura de Provérbios 19:8 que fala assim: 

“Quem procura ter sabedoria ama sua vida, e quem age com 

inteligência encontra felicidade”. O 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE 

EXPEDIENTE: EMENDA 6/2025 DE AUTORIA DA VEREADORA 

WALÉRIA ASSUNÇÃO ALTERA A EMENTA E O ART. 1º DO 130/2025. 

PROJETO DE LEI Nº 1261/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR PLÍNIO 

GOMES INSTITUI DIRETRIZES DE VALORIZAÇÃO E 

RECONHECIMENTO DOS PROFISSIONAIS VIGILANTES NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

1262/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR PLÍNIO GOMES INSTITUI, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE - PB, A CAMPANHA 

PERMANENTE “INFÂNCIA SEGURA” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

1263/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAFÁ CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADÃO CAMPINENSE AO SENHOR KLEYBER OLIVEIRA DA 

NÓBREGA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1264/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR PLÍNIO GOMES DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

PROGRAMA MUNICIPAL DE VALORIZAÇÃO E RECONHECIMENTO DO 

ARTESANATO PROFISSIONAL EM CAMPINA GRANDE - PB E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1265/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

OLÍMPIO OLIVEIRA DISPÕE SOBRE MATRÍCULA DE ALUNOS NAS 

UNIDADES DE ENSINO DO MUNICÍPIO COM PRIORIDADE PARA A 

PROXIMIDADE DA RESIDÊNCIA OU LOCAL DE TRABALHO DOS PAIS 

OU RESPONSÁVEIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1266/2025 DE 

AUTORIA DO VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA DISPÕE SOBRE A 

REGULARIZAÇÃO DE IDENTIFICAÇÃO DAS VIAS PÚBLICAS E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1267/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

SAULO NORONHA INSTITUI NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE O 

PROGRAMA “CÂMARA VAI À ESCOLA”; 1268/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR PLÍNIO GOMES INSTITUI DIRETRIZES DE 

CONSCIENTIZAÇÃO E INCENTIVO À FISCALIZAÇÃO DA EMISSÃO 

SONORA DE MOTOCICLETAS COM ESCAPAMENTOS ADULTERADOS 

OU MODIFICADOS NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1269/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

SAULO NORONHA AUTORIZA A CRIAÇÃO DO PROGRAMA VISÃO 

PLENA PARA A MELHOR IDADE NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1270/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

SAULO NORONHA INSTITUI O PROGRAMA DE TELEASSISTÊNCIA 

PRÉ-HOSPITALAR DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE – TAPH-CG – 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1271/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

OLÍMPIO OLIVEIRA DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DA BIBLIOTECA 

DIGITAL MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1272/2025 DE 

AUTORIA DO VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA 

AUTORIZA A CRIAÇÃO DA PLATAFORMA MUNICIPAL DE DENÚNCIAS 

COM GEOLOCALIZAÇÃO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1273/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAR A FARMÁCIA MUNICIPAL DE 

MANIPULAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1274/2025 DE AUTORIA 

DO VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO INSTITUI O PROGRAMA 

MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO E PREVENÇÃO DE 

QUEIMADURAS NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 1275/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR SEVERINO 

DA PRESTAÇÃO INSTITUI O DIA DA CONSCIENTIZAÇÃO E 

PREVENÇÃO DE QUEIMADURAS NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 
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GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1276/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR BALDUÍNO NETO AUTORIZA A INSTITUIR O PROGRAMA 

DE INCLUSÃO SOCIAL DE CRIANÇAS E ADOLESCENTES COM 

SOFRIMENTO MENTAL, POR MEIO DO ESPORTE, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

1277/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR BALDUÍNO NETO INSTITUI O 

PROGRAMA MUNICIPAL “GESTANTE SEGURA” PARA PROTEÇÃO DE 

GESTANTES EM SITUAÇÃO DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA, NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 1278/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR BALDUÍNO 

NETO INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO À CRIAÇÃO 

DE ESPAÇOS LÚDICOS EM UNIDADES DE SAÚDE COM 

ATENDIMENTO PEDIÁTRICO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE/PB, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1279/2025 DE AUTORIA 

DO VEREADOR BALDUÍNO NETO DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DE ELABORAÇÃO, MANUTENÇÃO E 

DIVULGAÇÃO DA CARTA DE SERVIÇOS NAS UNIDADES DE 

ATENDIMENTO PRESENCIAL DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

MUNICIPAL, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1280/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

BALDUÍNO NETO DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA 

PRESENÇA DE AMBULÂNCIA EM EVENTOS DESPORTIVOS DE 

CORRIDAS DE RUA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE/PB, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 1281/2025 DE AUTORIA 

DO VEREADOR BALDUÍNO NETO AUTORIZA A CRIAÇÃO DE SALAS DE 

SILÊNCIO PARA AUTORREGULAÇÃO DE ALUNOS AUTISTAS E 

NEUROATÍPICOS NAS ESCOLAS MUNICIPAIS, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

1282/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR BALDUÍNO NETO INSTITUI O 
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PROGRAMA “REDESCUBRA O SEU INTERIOR”, QUE CONCEDE 

DESCONTOS EM ATRATIVOS TURÍSTICOS, CULTURAIS E 

AMBIENTAIS PARA MORADORES DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE/PB, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 136/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO 

GERMANO CONCEDE MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO MUNICIPAL 

AO PETRÔNIO COLÉGIO E CURSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PASSA-SE AO PEQUENO EXPEDIENTE: O primeiro inscrito é o Vereador 

PLÍNIO GOMES, que saúda a todos os presentes e criticou a prisão do ex-

presidente Jair Bolsonaro, classificando-a como arbitrária e sem 

fundamento para acusação de golpe, argumentando que o ex-presidente 

“não cometeu corrupção” e se encontrava nos Estados Unidos no dia 8 de 

janeiro, o que inviabilizaria qualquer participação. Afirmou que não se 

tratava de posicionamento ideológico, mas de uma defesa do exercício 

democrático de agentes públicos, alertando que situações semelhantes 

podem atingir outros parlamentares. Também destacou a entrega de 60 

salas climatizadas no Aluízio Campos pela gestão municipal, citando estudo 

da Universidade Federal de Juiz de Fora sobre o impacto do conforto 

térmico na aprendizagem, e parabenizou o prefeito Bruno Cunha Lima e o 

secretário Asfora Neto pelo investimento na educação. Em seguida o 

Vereador OLÍMPIO OLIVEIRA, que saúda a todos os presentes e contestou 

declarações recentes do prefeito Bruno Cunha Lima à imprensa, afirmando 

que o gestor generaliza críticas contra toda a oposição e desconsidera que 

a bancada tem aprovado reiteradamente suplementações orçamentárias 

fundamentais para o funcionamento da administração. Destacou a presença 

de servidores no plenário cobrando o cumprimento do calendário de 

pagamento, especialmente profissionais da saúde. Olimpio também voltou 

a denunciar atrasos no repasse das subvenções a instituições de caridade, 

que enfrentam risco de interrupção de atividades. Em seguida o Vereador 
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DINHO PAPA-LÉGUAS, que saúda a todos os presentes e destacou 

inicialmente a campanha Novembro Azul, reforçando a importância dos 

exames preventivos contra o câncer de próstata para homens acima de 40 

anos. Relatou ter sido abordado pela equipe da FAP no Clube Campestre, 

que realiza gratuitamente o exame em parceria com a instituição, e 

incentivou tanto associados quanto não associados a buscarem 

atendimento nas unidades de saúde. Em seguida, voltou a criticar a 

CAGEPA pelas condições das obras realizadas nas ruas Félix Carolino e 

Reverendo Augusto, no Alto Branco, afirmando que os serviços têm deixado 

transtornos para moradores e comerciantes. Em seguida a Vereadora 

WALÉRIA ASSUNÇÃO, que saúda a todos os presentes e direcionou sua 

fala aos servidores presentes, afirmando que eles estão deixando seus 

postos de trabalho para reivindicar um direito básico que é o pagamento em 

dia. Waléria também criticou declarações do prefeito Bruno Cunha Lima, 

afirmando que ele generaliza ataques à oposição enquanto não esclarece 

denúncias envolvendo suposto desvio de finalidade do Fundo Municipal de 

Saúde e outros temas relacionados a empresas abertas recentemente para 

serviços de lavanderia hospitalar. Ela questionou a prioridade da gestão ao 

destinar recursos à decoração do Natal Iluminado e finalizou afirmando que 

a oposição cumpre seu papel institucional. Em seguida o Vereador 

ROSTAND PARAÍBA, que saúda a todos os presentes e utilizou a tribuna 

para cobrar abastecimento de água no assentamento Quebra Quilos, em 

São José da Mata, afirmando que as famílias dependem exclusivamente de 

carro-pipa da Prefeitura. Também relatou reclamações de caçambeiros que 

estariam sendo multados pela SESUMA por não terem local disponível para 

descarte de material, sugerindo áreas possíveis e pedindo que a Câmara 

reúna esses trabalhadores para relatar a situação. Além disso, denunciou 

supostos excessos de fiscalização no órgão e criticou o tratamento dado à 

população no Centro de Zoonoses, relatando cobranças elevadas para 
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retirada de animais apreendidos e condições inadequadas no local. PASSA-

SE AO GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro inscrito é o Vereador 

BALDUINO NETO, que saúda a todos os presentes e voltou a cobrar 

esclarecimentos da Cagepa sobre a recorrente falta de água em diversos 

bairros de Campina Grande. Ele também citou que há, na Paraíba, pelo 

menos 42 reservatórios em situação de emergência e defendeu que a 

Câmara convoque a diretoria da empresa para um posicionamento público. 

Durante a discussão, reconheceu a importância de também ouvir as 

reivindicações dos servidores presentes na Casa, que pedem calendário de 

pagamentos e salários em dia. Encerrando, o vereador reafirmou seu 

compromisso de defender os interesses da cidade. Em seguida o Vereador 

ALEXANDRE PEREIRA, que saúda a todos os presentes e iniciou sua fala 

retomando o debate sobre a Cagepa, exibindo a conta de água de uma 

moradora do sítio Capim Grande que, segundo ele, está há dois meses sem 

abastecimento doméstico, mas continua pagando pelo serviço. Em seguida, 

criticou o que chamou de tentativa de alguns setores de “pregarem o caos” 

apenas sobre a gestão municipal, enquanto o Governo do Estado acumula 

problemas, citando rejeição de contas da educação, da PB Saúde e, 

sobretudo, o caso das cirurgias do programa Opera Paraíba no Hospital de 

Clínicas, que resultaram em perda de visão para dezenas de pessoas e 

voltaram a ganhar repercussão nacional em rede de TV. Diante disso, 

anunciou que a bancada de situação está protocolando um pedido de 

instalação de Comissão Parlamentar de Inquérito, a chamada “CPI do 

Hospital de Clínicas” para apurar as responsabilidades pelo episódio, ouvir 

a entidade contratada, a direção do hospital e esclarecer que tipo de 

assistência vem sendo oferecida às vítimas. Alexandre enfatizou que a CPI 

é uma iniciativa coletiva da bancada governista e que o processo seguirá o 

regimento, que limita a duas CPIs em funcionamento simultâneo. (TODOS 

OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO 
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APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Passa-se à ORDEM DO DIA, O Sr. 

Presidente abre as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não havendo quem queira 

fazer o uso da mesma, O Sr. Presidente encerra esta Sessão, convidando 

para próxima Sessão Ordinária, em local e hora Regimentais. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo” 

realizada através de Sessão Híbrida, realizada em 25 de novembro de 2025.   

 

 

 

 

          Presidente                                                         1º Secretário 
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